



बंगलादेश की पूर्व प्रधानमंत्री शेख इसीना को हिंदू जनघोष के सदस्यों ने बंगलादेश के पूर्व प्रधानमंत्री शेख इसीना को हिंदू जनघोष के सदस्यों ने बंगलादेश के पूर्व प्रधानमंत्री शेख इसीना को हिंदू जनघोष के सदस्यों ने बंगलादेश के पूर्व प्रधानमंत्री शेख इसीना को हिंदू जनघोष के सदस्यों ने

# अमेरिकी चिंगारी से भारत में निवेशकों के 17 लाख करोड़ रुपये स्वाहा शेर बाजार टूटा , सेंसेक्स 2222 अंक नीचे आया, निफ्टी 663 अंक फिसला

मुम्बई (इंएमएस)। अमेरिका ने शुक्रवार को बाजार बंद होने के बाद नौकरी से जुड़े आंकड़े जारी किए। इसके मुताबिक देश में जुलाई में लोगों को उम्मीद के मुताबिक नौकरियां नहीं मिलीं और बेरोजगारी दर तीन साल के शीर्ष पर पहुंच गई। इसके अमेरिका में फिर मंदी की आशंका तेज हो गई है। सोमवार को दुनियाभर के शेयर बाजारों में इसका असर दिख रहा है। भारत में बीएसई सेंसेक्स में कारोबार के दौरान करीब 2,600 अंक की गिरावट आई और निवेशकों के 17 लाख करोड़ रुपये एक झटके में स्वाहा हो गए। जपान के शेयर मार्केट में इतिहास की सबसे बड़ी गिरावट दिखाई दी है। बेंचमार्क निक्केई 225 इंडेक्स 4,451 अंक की गिरावट के साथ बंद हुआ। यह अंक के हिसाब से इसकी अब तक की सबसे बड़ी गिरावट है। हाॅना कॉन्ग के हंगसॅंग इंडेक्स में 2.6 प्रतिशत और चीन के शेण्घाई में 1.2 प्रतिशत गिरावट आई है। शुक्रवार को अमेरिकी शेयर बाजार में भी भारी गिरावट देखने को मिली। एशिया-पैसिफिक के दूसरे बाजारों में भी भारी गिरावट देखने को मिली। कोरिया एक्सचेंज के बेंचमार्क कोसपी में आठ फीसदी से ज्यादा गिरावट के बाद कुछ देर के लिए ट्रेडिंग रोकनी पड़ी। ताइवान का ताइपे इंडेक्स भी 8.4 प्रतिशत गिरकर बंद हुआ जो इसकी अब तक की सबसे बड़ी गिरावट है। हॉना कॉन्ग के हंगसॅंग इंडेक्स में 2.6 प्रतिशत और चीन के शेण्घाई में 1.2 प्रतिशत गिरावट आई है।

शुक्रवार को अमेरिकी शेयर बाजार में भी भारी गिरावट देखने को मिली। जाॅक्स के निराशाजनक आंकड़ों से अमेरिकी इकॉनमी के कमजोर पड़ने की आशंका बन रही है। यूरोल शेयर बाजार में सोमवार को भारी गिरावट रही। स्पनाह के पहले ही कारोबार दिन में गिरावट दुनिया भर के बाजारों विशेषकर अमेरिका के नीचे आने और बिकवाली हावी रहने से आई है। इससे निवेशकों में भय का माहौल छा गया जिससे विदेशी कोंषों की निष्कासी होने लगी। दिन भर के कारोबार के बाद 30 शेयोंरं वाला बीएसई सेंसेक्स 2,3१३.77 अंक टूटकर 7८,५88.1९ पर जबकि ५० शेयोंरं वाला एनएसई निफ्टी ६६२.८५ अंक नीचे आकर

## दाल की कीमतों में आई गिरावट

नई दिल्ली (इंएमएस)। लगभग साल भर परेशान करने के बाद दाल की कीमतों में अब गिरावट देखने को मिल रही है। ऐसे में कहा जा रहा है कि आने वाले महीनों में दालों की कीमतों में और गिरावट आ सकती है। आधिकारिक सूत्रों ने बताया है कि पिछले एक महीने से देश की विभिन्न मंडियों में दाल की कीमतों में गिरावट आ रही है। रिपोर्ट के मुताबिक चना, तुअर और उड़द जैसी दालों के दाम कम हो रहे हैं। जनवरी में दालों की खुदरा महंगाई दर १९.५४ फीसदी पर थी, जो जून में कम होकर १६.०७ फीसदी पर आ गई है। उपभोक्ता मंत्रालय के आंकड़ों के मुताबिक अरहर दाल की खुदरा कीमतें कम होकर १६० रुपये किलो दर्ज की गईं। जो 2 कि एक महीने पहले की तुलना में 5.8 फीसदी कम है। इसी तरह मसूर दाल एक महीने पहले की तुलना में 10 फीसदी सस्ती होकर 90 रुपये किलो दर्ज की गईं।

## वक्फ बोर्ड संशोधन विधेयक इसी सप्ताह पेश कर सकती हैं मोदी सरकार

नई दिल्ली (इंएमएस)। देशभर में वक्फ बोर्ड (संशोधन) के प्रस्तावित विधेयक को लेकर चल रही चर्चाओं जारी है, अब खबर आ रही है कि मोदी सरकार इससे संबंधित विधेयक को इसी सप्ताह सदन में पेश कर सकती है। सूत्रों के मुताबिक, मोदी सरकार के रणनीतिकार विधेयक को पहले राज्यसभा में पेश को तैयार है।

बताया जा रहा है कि वित्त विधेयक के पारित होने ही मोदी सरकार इस विधेयक को सदन में पेश कर सकती है। राज्यसभा में सांसदों का आंकड़ा भाजपा के पक्ष में नहीं है। लेकिन, केंद्र के रणनीतिकारों को लगता है कि एनडीए के सहयोगी दलों के साथ ही अन्य विपक्षी दलों के सहयोग से वक्फ बोर्ड संशोधन विधेयक को राज्यसभा में पारित किया जा सकता है। राज्यसभा में इस विधेयक को पेश करने की बड़ी वजह यह है, कि राज्यसभा एक स्थायी सदन है, जो कभी भंग नहीं होता है और ना ही इसमें पेश किया गया विधेयक कभी लैप्स होता है।

केंद्र सरकार सूत्रों के मुताबिक, वक्फ की संपत्ति को मुस्लिम समुदाय के लिए अधिक पारदर्शी और ज्यादा लाभदायक बनाने

# जनहितैषी

जनहितैषी अब [janhitaishinews.com](http://janhitaishinews.com) पर भी

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:२9 अंक:2३6 दिनांक:06-0८-20२४ मंगलवार मूल्य:1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

हिन्दी दैनिक



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बंगलादेश के मौजूदा हालातों को लेकर प्रधानमंत्री आवास बैठक कर रहे हैं। बैठक में रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, गृह मंत्री अमित शाह, विदेश मंत्री एस जयशंकर, वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण, राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल और इरुध के अधिकारी मौजूद हैं।

## दिल्ली सरकार को सुप्रीम कोर्ट से बड़ा झटका एमसीडी में एल्टरमैन नियुक्त कर सकते हैं एलजी

नई दिल्ली (इंएमएस)। दिल्ली नगर निगम में एल्टरमैन की नियुक्ति का मामले में उपराज्यपाल को सुप्रीम कोर्ट से बड़ी राहत मिली है और आम आदमी पार्टी सरकार को झटका लगा है। जस्टिस पापिमदीघंटम श्री नरसिम्हा और जस्टिस संजय कुमार ने अपने निर्णय में कहा कि उपराज्यपाल एल्टरमैन की नियुक्ति कर सकते हैं। फैसले में कहा गया है कि एलजी दिल्ली कैबिनेट की सलाह के बिना भी एल्टरमैन की नियुक्ति कर सकते हैं।

इस फैसले का मतलब है कि एलजी अब एमसीडी में 10 एल्टरमैन को नामित करने के लिए स्वतंत्र हैं। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि एलजी को इस बाबत निर्वाचित सरकार की सहायता और सलाह के अनुसार

काम करने की आवश्यकता नहीं है। यानी दिल्ली सरकार को सुप्रीम कोर्ट से राहत नहीं मिली। एलजी की ओर से 10 पार्षद मनोनीत किए जाने के फैसले के खिलाफ दिल्ली सरकार ने सुप्रीम कोर्ट का रुझ किया था।

आप ने सुप्रीम कोर्ट के फैसले पर जताई असहमति

आम आदमी पार्टी के सांसद संजय सिंह ने सुप्रीम कोर्ट के फैसले को लोकतंत्र और संविधान के लिए बड़ा झटका बताया है। उन्होंने फैसले पर अपनी असहमति व्यक्त करते हुए कहा है कि कोर्ट का फैसला मामले की सुनवाई से एक दम उलट है। सांसद ने कहा कि दिल्ली को अन्य राज्यों की तरह ये अधिकार मिलना चाहिए।

## सोशल मीडिया पर लगाम लगाने की तैयारी

प्रसारण सेवा विधेयक को लेकर केंद्र पर बरसी प्रियंका गांधी

नई दिल्ली (इंएमएस)। कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी वाड्वा ने मोदी सरकार पर प्रसारण सेवा (विनियमन) विधेयक लाकर डिजिटल मीडिया, सोशल मीडिया, ओटीटी प्लेटफार्मों, निजी तौर पर लिखने और बोलने वालों पर लगाम लगाने की तैयारी करने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि इन हरकतों को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। कांग्रेस नेता ने सोशल मीडिया पर महामना गांधी (यंग इंडिया, 19२2) और जवाहर लाल नेहरू (मार्च, १९4०) के कोट्स साझा करते हुए कहा कि गांधी और नेहरू ने भाषण और प्रेस की स्वतंत्रता पर जोर दिया था।

प्रियंका गांधी वाड्वा ने सोशल मीडिया प्लेटफार्मों पर संप्रसारण कर रहे हुए कहा, हमें सबसे पहले स्वतंत्र अभिव्यक्ति और संगठन के अधिकार को हासिल करना चाहिए और इन अधिकारों की रक्षा जान देकर भी करनी चाहिए। उन्होंने आगे कहा, प्रेस की आजादी का मतलब यह नहीं होता कि जो चीजें हम छपी हुई देखना चाहें, सिर्फ उन्हीं की अनुमति दें, इस तरह की आजादी से तो कोई अत्याचारी भी सहमत हो जाएगा। नागरिक स्वतंत्रताओं और प्रेस की आजादी का मतलब है कि हम जो चीज न चाहें उनकी भी अनुमति दें और अपनी आलोचना बर्दाश्त करें।

प्रियंका गांधी ने कहा, ये दो उदाहरण यह बताते हैं कि हमारे नागरिकों को मिली अभिव्यक्ति और प्रेस की स्वतंत्रता पूे ही नहीं मिली है।

## ईडी का यह कदम.....रोज वैली चिटफंड घोटाले के जमाकर्ताओं की जगी उम्मीद

नई दिल्ली (इंएमएस)। सरकारी जांच एजेंसी पर्यटन निदेशालय (ईडी) रोज वैली चिटफंड घोटाले के जमाकर्ताओं को 12 करोड़ रुपये तक का पैसा लौटा रही है। हालांकि, इस मामले में भी मोदी सरकार सहाय के जमाकर्ताओं का पैसा लौटा रही है। मोदी सरकार सहाय समूह के जमाकर्ताओं को रिफंड का पैसा सीआरसीएसपोर्टल के द्वारा लौटा रही है। केंद्र ने सीआरसीएस-सहाय रिफंड पोर्टल के द्वारा सहाय समूह की सहकारी समितियों के 4.29 लाख से अधिक जमाकर्ताओं को करीब ३७0 करोड़ रुपये वितरित किए हैं।

## दिल्ली सीएम केजरीवाल की याचिका खारिज

नई दिल्ली (इंएमएस)। दिल्ली हाइकोर्ट ने सोमवार को अरविंद केजरीवाल की सीबीआई की गिरफ्तारी को चुनौती देने वाली याचिका को खारिज कर दिया है। साथ ही जमानत याचिका के लिए निचली अदालत जाने को कहा। 29 जुलाई को हुई सुनवाई में कोर्ट ने फैसला सुरक्षित रख लिया था। सीबीआई ने कहा कि केजरीवाल ही दिल्ली शराब नीति केस के असली सूत्रधार हैं। उनकी गिरफ्तारी के बिना मामले की जांच नहीं की जा सकती थी। एक महीने के भीतर हमने चार्जशीट दाखिल कर दी थी। सीबीआई ने केजरीवाल को 26 जून को अरेस्ट किया था। ईडी ने केजरीवाल को 21 मार्च को गिरफ्तार किया था। हालांकि 12 जुलाई को सुप्रीम कोर्ट ने मनी लॉन्ड्रिंग केस में जमानत दे दी थी। अगर सीबीआई केस के चलते वह जेल में ही है।

## शुभेंद्र अधिकारी ने क्यों कहा.....एक करोड़ हिंदू शरणार्थी बंगाल आने को तैयार

कलकता (इंएमएस)। बांग्लादेश में जारी हिंसा के बीच पश्चिम बंगाल विधानसभा में विपक्ष के नेता शुभेंद्र अधिकारी ने बड़ा बयान दिया है। शुभेंद्र ने एक करोड़ हिंदू शरणार्थी पश्चिम बंगाल आने वाला है। वे किंतना भी कुछ नहीं हैं। बताया जा रहा है कि मोदी सरकार वक्फ बोर्ड के कानून में बदलाव लाकर न्यायिक व्यवस्था के अंतर्गत ला सकती है। एक कानून के लागू होने के बाद वक्फ बोर्ड के फैसले को अदालत में चुनौती दी जा सकेगी। प्रस्तावित संशोधन कानून में वक्फ बोर्ड के संपत्ति नामित करने के अधिकार को सीमित करने के अलावा संपत्ति के दावों के लिए अनिवार्य सत्यापन जैसे कई महत्वपूर्ण प्रावधान शामिल हो सकते हैं। हालांकि, सरकार की ओर से बिबल के प्रावधानों और बिबल को संसद में पेश करने की तारीख को लेकर अभी तक कोई औपचारिक बयान जारी नहीं किया गया है।

## बंगला देश में तख्ता पलट के बाद आपात कैबिनेट बैठक

नई दिल्ली (इंएमएस)। पड़ोसी देश बांग्लादेश में हुए तख्ता पलट और राजनीतिक उथल-पुथल के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शाम अपने आधिकारिक आवास पर सुरक्षा मामलों की कैबिनेट समिति की बैठक बुलाई। बैठक में बांग्लादेश के हालात पर गहन मंथन हुआ है। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने मामले के अहम पहलुओं की जानकारी को सामने रखा। बांग्लादेश में नौकरी में आरक्षण खत्म करने की मांग पर छात्रों के भारी विरोध और हिंसा के बीच प्रधानमंत्री शेख इसीना को पद से इस्तीफा देकर देश छोड़ना

## विभाग के प्रमुख पदव खेड़ा ने लोगों से सरकार के अत्याचार के खिलाफ आवाज उठाने की अपील की।

हालांकि, कुछ लोगों ने सोशल मीडिया पर इस कानून में कुछ प्रावधानों के बारे में चिंता व्यक्त की। सरकार ने बताया कि विधेयक अभी भी ड्राफ्टिंग स्तर पर है और इसे लेकर हितधारकों से परामर्श जारी है।

## केदारघाटी से कुल्लू-मनाली बारिश बाढ़- मलवे में दबे घर,कार और बंद हुए रास्ते बयां कर रहे हैं बर्वादी की कहानी

नई दिल्ली (इंएमएस)। केदारघाटी से लेकर कुल्लू मनाली तक बाढ और बारिश के कहर का मंत्र दिखाई देता है। गांव के गांव तबाही से बिरहरे पड़े हैं। यहां गांव जगह भारी खादक पथर पड़े दिखाई दे रहे हैं। मलवे में घर दबे हैं और जेसीबी मशीने अपना काम कर रही है। सोमवार तड़के से डीडीएमओ नंदन सिंह रजवार के नेतृत्व में डॉंग स्ववायद रामबाड़ा से भीमबली क्षेत्र में सर्च अभियान शुरू किया है। वहीं, सोमवार सुबह 100 लोगों को सुरक्ष बलों की देखरेख में श्री केदारनाथ धाम से लिनचोली हेलीपैड के लिए रवाना कर दिया गया है। इन यात्रियों को लिनचोली से एयर लिफ्ट कर शेरसी

## देश में पहली बार स्किल्ड के आधार पर जनगणना

हैदराबाद (इंएमएस)। आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू ने जाति जनगणना के पहले कौशल जनगणना कराने का निर्णय लिया है। अगस्त माह से यह जनगणना शुरू होने जा रही है। इसमें युवाओं और बेरोजगारों के पास जो स्किल्ड है। उसकी गणना करके आधिकारिक रिकार्ड तैयार किया जाएगा। आंध्र प्रदेश के २० लाख युवाओं को नौकरियां दिए जाने का लक्ष्य आंध्र प्रदेश

## जम्मू-कश्मीर में दो संदिग्ध आतंकी गिरफ्तार

जम्मू (इंएमएस)। जम्मू-कश्मीर के पुलवामा जिले के अवंतीपोरा इलाके से सोमवार को दो संदिग्ध आतंकादियों को गिरफ्तार किया गया है। आधिकारियों के मुताबिक, अवंतीपोरा इलाके में आतंकावाद विरोधी अभियान के दौरान जूबैर अहमद और हिजाज नजीर को गिरफ्तार किया गया। इनके पास से दो पिस्तौल और अन्य आपत्तजनक सामग्री बरामद की गई।

## ताजमहल में फिर चढ़ाया गया गंगाजल

आगरा (इंएमएस)। यूपी की पर्यटन नगरी आगरा स्थित ताजमहल पर एक बार फिर जल चढ़ाया गया। महिला ने भगवा झंडा भी लहराया। इसके विोड़ियों सोशल मीडिया पर वायरल हो रहे हैं। महिला को केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल ने हिरासत में लिया है। पूर्व में भी यह महिला जलाभिषेक के लिए कांवड़ लेकर पहुंची थी। ताजमहल में सावन माह के अंदर हिंदूवादिियों की तीसरी प्रतिक्रिया सामने आई है। इससे पहले भी युवक का जलाभिषेक का वीडियो सामने आया था। सोमवार को महिला एक बोटल में पानी लेकर गुंबद में पहुंची। उसने दावा किया कि बोटल में गंगाजल था। उसने मुख्य गुंबद पर भगवा झंडा भी लहराया। वीडियो सामने आने के बाद ताज की सुरक्षा पर सवाल खड़े हो रहे हैं। गौरतलब है कि इससे पहले भी यह महिला ताजमहल पर जलाभिषेक के लिए कांवड़ लेकर पहुंची थी। महिला हिंदू महासभा की पदाधिकारी बनाई जा रही है।

कोलकाता पहुंच गए हैं।

उन्होंने उत्तर २४ परगना जिला और सुंदरबन इलाके में सुरक्षा तैयारियों की समीक्षा की। बंगलादेश में बदलती स्थिति को देखते हुए बीएसएफ ने पूरे भारत-बंगलादेश सीमा पर अलर्ट जारी किया है। सीमा पर तैनात जवानों की संख्या बढ़ा दी है। पड़ोसी देश से लगी सीमा पर तैनात सभी कर्मियों की छुट्टियां रद्द कर दी गई हैं। सभी यूनिट को पूरी तरह सतर्क रहने के लिए कहा गया है।

असम के करीमगंज में भारत-बंगलादेश सीमा पर 'हाई अलर्ट' जारी किया है। मेघालय के मुख्यमंत्री कॉनराड संगमा ने भी सीमा पर सोमवार की रात से निषेधाज्ञा लागू कर दी है।

बंगलादेश की पूर्व प्रधानमंत्री शेख इसीना को हिंडू एयरफोर्स स्टेशन पहुंचने पर भारत के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल और वायुसेना के वरिष्ठ अधिकारियों ने उनकी आगवानी की।इस दौरान इसीना और डोभाल के बीच लंबी बातचीत हुई। बातचीत के बारे में कोई अधिकृत जानकारी सेना अध्याय सरकार द्वारा नहीं दी गई है।

निकालने का प्रयास जारी है। यात्रियों को सुरक्षित जगहों पर पहुंचने के लिए हेलिकॉप्टर का भी सहारा लिया जा रहा है।सोमप्रयाग में रेस्क्यू का काम इसलिये भी मुश्किल है कि क्योंकि 31 जुलाई से अब तक 300 से ज्यादा सड़कें लैंडस्लाइड की वजह से बंद हो चुकी हैं। कई टीमें रास्तों को फिर से ठीक करने में जुटी हैं। इस बीच मौसम विभाग ने चमोली, बगेश्वर जिलों में भारी बारिश का अलर्ट जारी किया है। भारी बारिश से पहले प्रशासन यात्रियों को सुरक्षित निकालने में जुटा हुआ है। रविवार देर शाम तक रनिफर डॉंग की मदद से सर्च अभियान जारी रहा। लिनचोली से रामबाड़ा क्षेत्र तक सर्च अभियान पूरा किया जा चुका है, जिसमें अब तक किसी व्यक्ति के मिलने की पुष्टि नहीं हुई है।

मॉन्सून की बारिश अगस्त के महीने में हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड में ऐसी आफत लेकर आई कि जगह-जगह पहाड़ दरक रहे हैं।

## अब यूपी के सहायनपुर में पटरी से उतरे लोकल ट्रेन के तीन डिब्बे

सहायनपुर,(इंएमएस)। ट्रेन के डिब्बे पटरी से उतरने का सिलसिला थमने का नाम नहीं ले रहा है आए दिन कभी यात्री तो कभी मालगाड़ी के डिब्बे पटरी से उतर रहे हैं। वहीं अब यूपी से खबर आई है कि सहायनपुर लोकल स्टेशन से कुछ दूरी पर एक डिब्बे के तीन डिब्बे पटरी से उतर गए।

मीडिया रिपोर्ट में अंबाला मंडल के मंडल प्रबंधक ने बताया कि एक लोकल ट्रेन जो सफाई के लिए जा रही थी यह मेमू ट्रेन खाली थी और घटना में कोई घायल नहीं हुआ। टीआरएम ने बताया कि यह घटना वाशिग लाइन पर दोपहर करीब तीन बजे हुई। इस वजह से मुख्य मार्ग पर ट्रेन यातायात प्रभावित नहीं हुआ। डिब्बों के पटरी से उतरने के कारणों की जांच कर रहे हैं और ट्रेक को ठीक किया जा रहा है।

## सुप्रीम कोर्ट ने ममता सरकार से पूछा, मुस्लिम को ओबीसी के रुप में नामित करने का आधार बताएं

नई दिल्ली (इंएमएस)। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को पश्चिम बंगाल सरकार को 77 समुदायों, जिसमें अधिकांश मुस्लिम वर्गों की ओबीसी स्थिति को रद्द कर दिया, और राज्य में सेवाओं और पदों पर रिक्तियों के लिए इस तरह के आरक्षण को अवैध पाया। पीठ ने पूछा कि क्या ओबीसी के उप-वर्गीकरण के लिए राज्य द्वारा कोई परामर्श किया गया था। राज्य सरकार ने उच्च न्यायालय के फैसले के खिलाफ अपील दायर की। उच्च न्यायालय ने कहा था कि इन समुदायों को ओबीसी घोषित करने के लिए वास्तव में धर्म ही एकमात्र पिछड़ेपन और सार्वजनिक क्षेत्र की नौकरियों में अग्रथाल प्रतिक्रिया पर मात्रात्मक डेटा प्रदान करने का आदेश दिया है।

भारत के मुख्य न्यायाधीश डीवाई



# क्या.....ईरान पर पहले ही बड़ा हमला कर देगा इजराइल

तेल अवीव ( ईएमएस )। इजरायल को लगा कि ईरान की ओर से अटैक होना तय है, तब वहां तेहरान की कार्रवाई का इंतजार किए बिना बड़ा हमला कर सकता है। इजरायल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने देश के सुरक्षा प्रमुखों के साथ बैठक की है। बैठक के बाद स्थानीय मीडिया ने दावा किया कि अगर ईरान को इसके पुख्ता सबूत मिल जाते हैं कि तेहरान हमला करने की तैयारी कर रहा है, फिर इजरायली सेना ईरान को रोकने के लिए एक पहले ही हमला करने पर विचार करेगा।

## देश की अर्थव्यवस्था चालू वित्त वर्ष में 7-7.2 प्रतिशत बढ़ने की संभावना: डेलॉयट

नई दिल्ली ( ईएमएस )। डेलॉयट इंडिया ने सोमवार को कहा कि मजबूत आर्थिक बुनियादी ढांचे और घरेलू नीति सुधारों में निरंतरता के अन्सार में 20२4-25 में भारत की अर्थव्यवस्था सात से 7.2 प्रतिशत की दर से बढ़ने की उम्मीद है। डेलॉयट के अगस्त माह के भारत आर्थिक परिदृश्य के अनुसार केंद्रीय बजट २०२4-२५ में कृषि उत्पादकता में सुधार, नयाओं के लिए रोजगार सृजन, विनिर्माण तथा सूक्ष्म, लघु एवं मझोले उद्यमों ( एएमएसएमई ) के लिए वित्त तक पहुंच की चुनौती का समाधान करने की दिशा में की गई कई पहलों से अपूर्ति पक्ष की मांग में सुधार, मुद्रास्फीति पर अंकुश लगाने और विशेष रूप से ग्रामीण क्षेत्रों में उपभोक्ता खर्च को बढ़ावा देने में मदद मिलेगी। डेलॉइट इंडिया की एक अर्थाशास्त्री ने कहा कि वर्ष के पहले छह महीनों में अनिश्चितता के दौर के बाद भारत दूसरी छमाही में मजबूत वृद्धि दर्ज करेगा। आर्थिक परिदृश्य रिपोर्ट में कहा गया, मजबूत आर्थिक बुनियाद वित्त वर्ष २०२४-२५ में सकल घरेलू उत्पाद

### अब एक से ज्यादा बैंक में अकाउंट रखने पर जुर्माना!

- पीआईबी ने सोशल मीडि?या में चल रहे मैसेज को फर्जी बताया

नई दिल्ली ( ईएमएस )। केंद्र और राज्य सरकारों की योजनाओं का फायदा उठाने के लिए आपके पास बैंक अकाउंट होना जरूरी है ले?कि कोई लोग एक से ज्यादा बैंकों में अकाउंट रखते हैं। इस दौरान सोशल मीडिया पर एक मैसेज वायरल हो रहा है कि भारतीय रिजर्व बैंक ( आरबीआई) की नई गाइडलाइंस के मुताबिक अब एक से ज्यादा बैंक में अकाउंट रखने पर जुर्माना लगाया जाएगा। भारत सरकार की प्रेस एजेंसी प्रेस इनफार्मेशन ब्यूरो ( पीआईबी ) ने इस वायरल मैसेज की सच्चाई बताई है। पीआईबी ने लोगों को सावधान करते हुए ट्वीट किया है ?कि कुछ आर्टिकल में यह भ्रम फैलाया जा रहा है कि भारतीय रिजर्व बैंक की नई गाइडलाइंस के अनुसार अब एक से ज्यादा बैंक में खाता रखने पर जुर्माना लगाया जाएगा। पीआईबी ने इस दावे को पूरी तरह से फर्जी बताया है।

एजेंसी ने बताया कि भारतीय रिजर्व बैंक ने ऐसी भी व्यक्ति पीआईबी फेकट चेक के घोपक खबर जानने के लिए पीआईबी फेकट चेक की मदद ले सकते हैं। कोई भी व्यक्ति पीआईबी फेकट चेक को धामक खबर जानने के लिए पीआईबी फेकट चेक की मदद ले सकते हैं। फेसक पोस्ट या यूआएल वॉट्सएप् नंबर ८७९७१११2५9 को भेज सकते हैं या फिर फेकटचेक एपट्रेट पीआईबी बॉ डॉट जीओवीडॉटइन को मेल कर सकते हैं।

# लाखों करोड़ों रुपयों का बन गया है, वेडिंग व्यवसाय,रोजगार के अवसर बढ़े

नई दिल्ली ( ईएमएस )। भारत में शादियों की अर्थव्यवस्था सबसे बड़ी है।शादियों में लोग अपनी हैसियत से अधिक खर्च करते हैं। गरीब से गरीब और अमीर से अमीर अपनी हैसियत के हिसाब से शादी में पैसा खर्च करना चाहता है। इसके लिए वह कर्ज भी लेता है। पिछले कुछ वर्षों में वेडिंग समारोह के लिए अब पैकेज के माध्यम से शादियों का चलन बढ़ा है। वेडिंग प्लानर पूरा ठेका लेकर हैसियत के अनुसार धर्मशाला,मंगल भवन, होटल, मैरिज हॉल, पार्क,इत्यादि में शादी समारोह के लिए सभी इंतजाम वेडिंग ऑर्गेनाइजर करते हैं। दूधना-दुधन बरती-भरती, पंडित, फोटोग्राफर, सजावट करने वाले,बैँड-बाजा शहनाई यहां तक की पागड़ी बांधने वाले एक ही जगह पर मिल जाते हैं। इसके लिए किसी को भाग दौड़ नहीं करनी पड़ती है।

भारत में वेडिंग प्लानर का धंधा बढ़ी तेजी के साथ बढ़ा है। अभी तक अभिजात्य तथा मिडिल क्लास में वेडिंग प्लानर की आवश्यकता होती थी। लेकिन अब गरीब से गरीब व्यक्ति भी वेडिंग प्लानर की सहायता से शादी के आयोजन कर रहे हैं। भारत में करोड़ों लोगों को शादी की अर्थव्यवस्था से रोजगार मिलता है। महाराष्ट्र के पुणे जिले का आलंदी गांव पिछले तीन-चार सालों से वेडिंग विलेज

तब पहले ही इजरायल को अटैक करने वाला चाहिए।हालांकि सुरक्षा अधिकारियों ने कहा कि यह कदम तभी उठाया जाएगा जब इजरायल को इसकी पुष्टि करने वाली खुफिया जानकारी मिले कि तेहरान हमला करने वाला है।

इजराइल की तरह ही अमेरिका को भी साफ नहीं है कि ईरान की ओर से किया जाने वाला हमला कैसा हो सकता है। माना जा रहा है कि ईरान ने अभी तक अपनी कार्रवाई को लेकर कोई आखिरी फैसला नहीं लिया है। ईरान का हिजबुल्लाह और हमास से भी टीक से सम्न्धन ना हो पाने की बात कही जा रही है।

## पंजाब नेशनल बैंक से 2२ लाख की लूट

पटना ( ईएमएस )। पटना में पंजाब नेशनल बैंक से सोमवार सुबह २२ लाख की लूट हुई है। ३ से 4 की संख्या में आए बदमाशों ने इस लूटकांड को अंजाम दिया है। बताया जा रहा है कि पालीगंज दुलिन बाजार थाना क्षेत्र के कौंया गांव में स्थित पंजाब नेशनल बैंक में अपराधी कस्टमर बनकर आए थे। इसके बाद अचानक से हथियार निकालकर बैंक और दूसरे ग्राहकों को बंधक बना लिया। बंधक बनाने के बाद बैंक के किचन में सभी को बंद कर दिया। फिर पिस्टल दिखाकर बैंक कर्मचारियों से लॉकर खुलवाया। इसके बाद लॉकर से 2२ लाख लूट कर फरार हो गए। सभी अपराधी काले रंग की अथाचे वाइक्र पर सवार होकर आए थे।

## सोना ७० हजार के पार, चांदी भी हुई महंगी

नई दिल्ली ( ईएमएस )। इस सप्ताह के पहले दिन सोमवार को सोने-चांदी के वायदा भाव कारोबार में तेजी देखने को मिल रही है। दोनों के वायदा भाव सोमवार को तेजी के साथ खुले। सोने के वायदा भाव ७०,15० रुपये के करीब, जबकि चांदी के वायदा भाव ८३,१५0 रुपये के करीब कारोबार कर रहे थे। वैश्विक बाजार में भी सोने व चांदी के वायदा भाव की शुरुआत तेज रही। सोने के वायदा भाव की शुरुआत तेजी के साथ हुई। मल्टी कम्पोडिटी एक्सचेंज ( एमसीएक्स ) पर सोने का बेंचमार्क अक्टूबर कॉन्ट्रैक्ट 2५5 रुपये की तेजी के साथ ७०,०४४ रुपये के भाव पर खुला। इस समय यह ३४६ रुपये की तेजी के साथ ७०,1३५ रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। चांदी के वायदा भाव की शुरुआत तेज रही। एमसीएक्स

## इनकम टैक्स रिफंड के नाम पर धोखाधड़ी का खेल शुरु, रहें सावधान

- आपके मोबाइल पर आयकर ?रिफंड का मैसेज आए तो क्लिक ना करें वरना बैंक खाता हो जाएगा खाली नई दिल्ली ( ईएमएस )। अब इनकम टैक्स रिफंड के नाम पर धोखाधड़ी का खेल शुरु हो गया है। ऐसे में उन तमाम टैक्सपेयर्स को सतर्क रहने की जरूरत है जिन्होंने आईटीआर दाखिल किया है। आयकर रिफंड के नाम पर हाईटेक ठगी के प्रयास किए जा रहे हैं। साइबर ठग, टैक्सपेयर्स के मोबाइल पर फर्जी आयकर रिफंड का मैसेज भेज रहे हैं। इन मैसेज में आयकर रिफंड की रकम जारी करने के लिए यूजर्स को एक लिंक पर क्लिक करने को कहा जा रहा है। टैक्सपेयर्स द्वारा इस फर्जी लिंक पर क्लिक करते ही उनके बैंक अकाउंट से पैसे निकाले जा रहे हैं। आयकर विभाग ने करोड़ों टैक्सपेयर्स को साइबर ठगों की इस जालसाजी से सावधान किया है। इनकम टैक्स डिपार्टमेंट ने आयकर रिफंड के नाम पर किसी तरह की लिंक पर क्लिक नहीं करने की सलाह दी है, साथ ही किसी भी सूत्र में मोबाइल पर आए ओटीपी, पेन कार्ड व अन्य महत्वपूर्ण जानकारी साझा नहीं करने को कहा है। वहीं साइबर सेल ने भी आईटीआर के नाम पर आ रहे इस तरह के मैसेज को लेकर लोगों को आगाह किया है। साइबर क्रैम पुलिस ने कहा कि इस तरह के फर्जी मैसेज के धोखाधड़ी के नए हथकंडे हैं इसलिए आप सावधान रहें और अपने परिचितों को भी सतर्क करें।

दरअसल, प्रदर्शन के दौरान एक तस्वीर सामने आई, जो बहुत कुछ बयान कर रही है। प्रदर्शनकारियों ने बांग्लादेश के संस्थापक शेख मुजीबुर रहमान की मूर्ति को तोड़ दी है। बांग्लादेश की राजनीति में शेख मुजीबुर रहमान का कद कुछ ऐसा ही है जैसा भारत में महात्मा गांधी हैं। रहमान ने भारत के सहयोग से १९७१ में पाकिस्तानी जुग का मुकाबला कर बांग्लादेश को स्वतंत्र कराया था।हालांकि, इतना बड़ा काम करने के बावजूद मुजीबुर रहमान को लेकर बांग्लादेश की आवाय का एक तबका हमेशा से उनके खिलाफ रहा। इसकारण रहमान की 1५ अगस्त १9७5 को उनके पूरे परिवार के साथ शादी के लिए जिस तरह की व्यवस्था कराई गयी है। उनसे अगस्त वेडिंग प्लानर व्यवस्था करते हैं। यहां बड़े मैरिज हाल भी हैं।मांग के अनुरूप सारी व्यवस्थाएं वेडिंग प्लानर बहुत कम समय में कर देते हैं। जिसके कारण आप्रवास के परिवार यहीं पर आकर शादी समारोह की व्यवस्था कराते हैं। यहां सरने में और अच्छी तरह से शादियां हो जाती हैं।

शादियों में अब वेडिंग प्लानर की व्यवस्था भारत के प्रत्येक शहर में देखने को मिलने लगी है। वेडिंग प्लानर सारी व्यवस्था कराते हैं। उनके पास सभी किस्म के लोग होते हैं। मांग के अनुरूप वह उपलब्ध कराते हैं। जिसके कारण एक-एक वेडिंग प्लानर लाखों रुपए प्रतिमाह की कमाई कर रहे हैं।वहीं उनके माध्यम से प्रतिदिन लाखों लोगों को रोजगार उपलब्ध हो रहा है। भारत में वेडिंग प्लानर का काम बढ़ी तेजी के साथ बढ़ रहा है। इसके साथ उपलब्धता के अवसर भी बढ़ रहे हैं। कम खर्च में बेहतर शादियां भी होने लगी हैं।

ऐसा पहली बार है जब नवंबर २०22 के बाद से खतरने के स्तर को पांच-स्तरीय नेशनल टेररिजम ग्रेट एडवाइजरी सिस्टम के बीच बढ़ा दिया गया। ऑस्ट्रेलियाई पीएम एंथोनी अब्लानीन ने कहा कि अधिकारियों का मानना है कि मौजूद हालात में आतंकवाद एक बड़ा खतरा

## जन हितैषी

### किम जोंग ने दिखाई ताकत, परमाणु लैस

## २5० मिसाइल लॉन्चर सेना को सौंपे

प्योंगयांग ( ईएमएस )। उत्तर कोरियाई नेता किम जोंग उन ने अमेरिका के संभावित खतरों का मुकाबला करने के लिए अपनी सेना के परमाणु कार्यक्रम के निरंतर विस्तार कर रहे हैं। उत्तर कोरिया ने अग्रिम मोर्चे पर तेनात सैन्य इकाइयों में परमाणु सक्षम २५० मिसाइल लॉन्चर शामिल किए एें।

मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक देश की युद्ध सामग्री संबंधी फेक्ट्रियों में इन मिसाइल लॉन्चर को सामरिक रूप से महत्वपूर्ण बैलैस्टिक मिसाइलों को दागने के लिए बनाया है। किम ने प्योंगयांग में एक कार्यक्रम में कहा कि नए मिसाइल लॉन्चर उनकी अग्रिम मोर्चे की इकाइयों को दक्षिण कोरिया के खिलाफ जबरदस्त प्रतियोधक क्षमता प्रदान करेंगे और सामरिक

# १ सालों बाद इतना क्यो उछाल, शेयर बाजार में डर का मीटर

मुंबई ( ईएमएस )। सोमवार का दिन शेयर बाजार के लिए ब्लैक मंडे साबित हुआ। यूरोपिय और एशियन बाजारों सहित दुनियाभर के तमाम बाजारों में विकवाली देखने को एका ही दिन में यह 5२ फीसदी उछल गया। इससे पहले ऐसा ही सन २०१५ में बना था। यहां तक कि कोरोना में बाजार बहुत तेजी से गिरा था, 2009 विक्स एक ही दिन में इतना अधिक नहीं उठला था।

सोमवार को इंडिया विक्स ने 5२ प्रतिशत की उछाल के साथ २० के स्तर को पार किया। अगस्त २0१५ के बाद से सूचकांक के लिए सबसे बड़ा

## सुप्रिम कोर्ट ने फेडरेशन पर लगाया १ लाख का जुर्माना-डेथ चैंबर बन गए हैं कोचिंग सेंटर

नई दिल्ली ( ईएमएस )। कोचिंग सेंटरों में मौजूद खतरों और लगातार हो रहे हादसों के मद्देनजर सेप्टी के लिए गाइडलाइन बनाने को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने स्वतः संज्ञान लेते हुए बड़ा आदेश दिया है। कोर्ट ने दिल्ली के कोचिंग सेंटरों को डेथ चैंबर बताया है। कोर्ट ने याचिकाकर्ता कोचिंग सेंटर फेडरेशन पर एक लाख रुपए जुर्माना भी लगाया है। दिल्ली के राज्द्वर नगर में कोचिंग सेंटर में यूपीएससी के छात्रों की मीत के बाद सुप्रीम कोर्ट ने दिल्ली के कोचिंग सेंटरों की सुरक्षा को लेकर स्वतः संज्ञान लेकर भारत सरकार, दिल्ली सरकार को नोटिस जारी किया है। सुप्रीम कोर्ट ने सुनवाई के दौरान कहा कि कोचिंग सेंटर बच्चों की जिंदगी से खेल रहे हैं। कोचिंग सेंटर डेथ चैंबर बन गए हैं। सुप्रीम कोर्ट ने केन्द्र सरकार और

# वनया पाकिस्तान वेत करीबी कट्टरपंथियों की देन बांग्लादेश हिंसा

मुजीबुर रहमान की मूर्ति को तोड़ना इस ओर इशारा

नई दिल्ली ( ईएमएस )। बांग्लादेश में आरक्षण के मसले पर शुरु हुआ विरोध अब बेकाबू हो गया है। देश के विगड़ते हालातों के बीच पीएम पद से शोख हसीना ने इस्तीफा दे दिया है। इस बीच सेना ने बांग्लादेश की कमान अपने हाथ में ले ली है। लेकिन, सवाल यह है कि केवल आरक्षण के मसले पर ही प्रदर्शनकारी इतने उग्र हो गए कि सरकार संबालने में नاکामा हो गई? दरअसल, प्रदर्शन के दौरान एक तस्वीर सामने आई, जो बहुत कुछ बयान कर रही है। देश में हालात बेकाबू हो चुके हैं। इस दौरान प्रदर्शनकारियों और सत्तारूढ पार्टी के समर्थकों के बीच झड़पें शुरू हुईं। माना जा रहा है कि बीते दिनों बांग्लादेश सरकार की ओर से कट्टरपंथी दल जमात-ए-इस्लामी पर लगाए गए बैन के कारण ही छात्रों का यह प्रदर्शन हिंसा में बदल गया।

प्रदर्शनकारी इतने उग्र हो गए कि उन्होंने सरकारी संपत्तियों को आग के हवाले कर पीएम हाउस के भीतर घुस गए। वीथियों में प्रदर्शनकारियों को पीएम हाउस के भीतर घुसकर मौज-मस्ती करते हुए देखा जा रहा है। इतना ही नहीं कुछ लोगों को बांग्लादेश के राष्ट्रपिता कहे जाने वाले शेख मुजीब की मूर्ति पर चढ़कर

## ऑस्ट्रेलिया सरकार ने आतंक के खतरे का स्तर बढ़ाया, संभवतः को कियಾ संभावित

कैनबरा ( ईएमएस )। ऑस्ट्रेलियाई सरकार ने आतंकवाद के खतरे की चेतावनी के स्तर को संभवत से बढ़ाकर संभावित कर दिया। इसके लिए ऑस्ट्रेलियाई सरकार ने युवाओं में बढ़ती कट्टरता और इजराइल-हमास संघर्ष के चलते सामुदायिक तनाव के बारे में चिंताओं का हवाला दिया है।

ऐसा पहली बार है जब नवंबर 2०22 के बाद से खतरने के स्तर को पांच-स्तरीय नेशनल टेररिजम ग्रेट एडवाइजरी सिस्टम के बीच बढ़ा दिया गया। ऑस्ट्रेलियाई पीएम एंथोनी अब्लानीन ने कहा कि अधिकारियों का मानना है कि मौजूद हालात में आतंकवाद एक बड़ा खतरा

# अमेरिका और इजराइल करे सही.....भारत करे तो गलत

पबू मामले में दुनिया का दोमुंहा रवैया

तेहरान ( ईएमएस )। इस साल मई से अब तक तीन महीने ने, इजरायल के दुश्मन कहे जाने वाले पांच लोग मारे गए हैं। २४ मई को ईरानी राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी और उनके विदेश मंत्री हुसैन की एक संदिग्ध हेलीकॉप्टर हादसे में मौत हुई। १ जुलाई को गाजा में हमास के सैन्य कमांडर मोहम्मद दीफ को मार डाला। इसके दो हफ्ते बाद हिजबुल्लाह कमांडर फुआद शुकर को बेरुत में एक हवाई हमले में निपट दिया। पांचवीं हत्या ३१ जुलाई

## बेडरूम में मिली गुप्त अलमारी.....खोलने पर पुलिस की आंखें फटी रह गई

सिरमौर ( ईएमएस )।हिमाचल प्रदेश के सिरमौर में पुलिस को बड़ी कामयाबी हासिल हुई है। पुलिस ने नशा तस्कन के घर पर छापेमारी कर ५९ लाख १० हजार की नकदी बरामद की है। नशा तस्कन ने बेडरूम में गुप्त रूप से बनाई अलमारी के अंदर कैश से खूदा हुआ था। पुलिस की दबिश से पहले ही आरोपी संजय कुमार फरार हो गया। पुलिस ने बताया कि संजय कुमार पांवटा साहिब में नशे का कारोबार करता है। रिवारा को उसके घर पर छापेमारी की गई। तब एक अलमारी में ५००-५०० के मंडल बरामद किया।फिनाल पुलिस संजय को पत्नी से नशा तस्कन को लेकर पूछताछ कर रही है। बता दें कि आरोपी नशा तस्कन के घर में इससे पहले

## बन गया डमरू नाद का विश्व रिकार्ड

१५०० डमरू वादकों ने उमंग से बजाया डमरू; मंगल नाद से गुंजा उज्जैन उज्जनी ( ईएमएस )। भगवान भोलेनाथ के प्रिय वाद्य यंत्र डमरू के नाद से अवतिका नगरी गुंजा उठी। उज्जैन में कटौती में देरी से अमेरिका में मंडी आएगी और विदेशों से पैसे की निकासी हो सकती है। डॉ मोहन यादव ने डमरू वादन के विश्व रिकार्ड के लिए उज्जैन को बधाई और शुभकामनाएं दीं। बता दें कि २५ दलों के १५०० डमरू वादकों ने भयम आरती की धुन पर डमरू वादन कर भगवान महाकाल की स्तुति की।गिनीज बुक रिकार्ड बनाने के लिए एक साथ १५०० कलाकार भगवान शिव को प्रिय वाद्य डमरू, झ्रंझ मंजीर की सुरमयी मंगल ध्वनि आकर्षण का केंद्र बन गई। समूची उज्जैन नगरी डमरू की गूंज से गुंजासमान हो गई। महाकाल महालोक के सामने शक्तिपथ पर अदभुत अनूठे आयोजन में भगवा वस्त्रों में डमरूवादक कलाकारों की मनमोहक प्रस्तुती ने सभी को भावविभोर किया।

# गैर जमानती धारा ३5४ का दुरु पयोग ११ साल में तीन गुना बढ़ा

नई दिल्ली ( ईएमएस )। भारतीय दंड संहिता ( आईपीसी ) में धारा 3५4 को गैर जमानती अपराध के रूप में संशोधन हुआ है। उसके बाद से इसका दुरुपयोग बढ़ गया है।पिछले ११ साल में इस धारा में तीन गुना ज्यादा मामले दर्ज हो रहे हैं। जिस भी अपराध को गैर जमानती बनाया जाता है।उसके बाद से ही उसका दुरुपयोग शुरु हो जाता है।

जब से 3५४ को गैर जमानती धारा बनाया गया है।इसके बाद से जमीनों के झगड़े में धारा ३५४ का उपयोग होने लगा है। सपुराल के खिलाफ यदि कोई प्रारिबध लगाने का फैसला शेख हसीना की पार्टी अठ्मावी लीग के नेतृत्व वाले 1४ पार्टीयों के गठबंधन की मीटिंग में लिया गया था। मीटिंग के दौरान कथित रूप से सहयोगी पार्टीयों ने भी कट्टर पार्टी पर बैन लगाने की अपील की थी। जमात-ए-इस्लामी एक राजनीतिक पार्टी है, जिसे बांग्लादेश में कट्टरपंथी माना जाता है। यह राजनीतिक पार्टी पूर्व पीएम खलिदा जिया की समर्थक पार्टियों में शामिल है। जमात-ए-इस्लामी की स्थापना १9४१ में ब्रिटिश शासन के तहत अविभाजित भारत में हुई थी। २0१8 में बांग्लादेश हाई कोर्ट के फैसले का पालन करते हुए चुनाव आयोग ने जमात का पंजीकरण रद्द कर दिया था। इसके बाद जमात चुनाव लड़ने से अयोग्य हो गई थी।

## किसी की सुनने को तैयार नहीं: केवल युद्ध की जिद पर अड़े दोनो देश,कभी भी छिड़ सकती है जंग

तेल अवीव ( ईएमएस )। ईरान और इजरायल केवल युद्ध की जिद पर अड़े हुए हैं। ये किसी कि सुनने को तैयार नहीं है। दोनो ही देशों ने इसे अपनी कम का सवाल बना लिया है। अब आशांका है कि कभी भी दोनों देशों के बीच जंग छिड़ सकती है। आशंकाएं जताई जा रही हैं कि इजरायल पर सोमवार को ईरान और हिजबुल्लाह हमला कर सकते हैं। खबर है कि इस संबंध में अमेरिका ने समकक्ष जी 7 देशों को चेतावनी भी दे दी है। इधर, कहा यह भी जा रहा है कि इससे पहले ही इजरायल भी अटैक को रोकने के लिए ईरान पर हमला कर सकता है।

पृष्ठ : 3 दिनांक: ०6-0८-२०2४ मंगलवार अहमदाबाद

शिकार होना पड़ा है।

पाकिस्तान, कनाडा और दूसरे दूसरे देशों में भारत विरोधियों के मारे जाने से यह साबित हुआ है कि ये देश उन लोगों को शरण दे रहे हैं जो आतंकवादी गतिविधियों में शामिल हैं और कई अनुरोधों के बावजूद इन अपराधियों को पकड़ने में विफल रहे हैं। इस तरह का तर्क इजराइल और अमेरिका भी विदेशी धरती पर कार्रवाई को जायज ठहराने के लिए देते हैं। और कहते हैं कि मेजबान देश उनके खिलाफ कार्रवाई नहीं कर रहा था। हालांकि अपने अलावा दूसरे देशों के लिए उनका रवैया बदल जाता है। भारत और इजरायल-अमेरिका के दुश्मनों की मौत में एक खास अंतर रहा है कि जहां इन देशों को न्यायेतर हत्याओं को अंजाम देकर क्षेत्र में शांति लाने में उनकी भूमिका के लिए साराजगी मिली है।

## बेडरूम में मिली गुप्त अलमारी.....खोलने पर पुलिस की आंखें फटी रह गई

सिरमौर ( ईएमएस )।हिमाचल प्रदेश के सिरमौर में पुलिस को बड़ी कामयाबी हासिल हुई है। पुलिस ने नशा तस्कन के घर पर छापेमारी कर ५९ लाख १0 हजार की नकदी बरामद की है। नशा तस्कन ने बेडरूम में गुप्त रूप से बनाई अलमारी के अंदर कैश से खूदा हुआ था। पुलिस की दबिश से पहले ही आरोपी संजय कुमार फरार हो गया। पुलिस ने बताया कि संजय कुमार पांवटा साहिब में नशे का कारोबार करता है। रिवारा को उसके घर पर छापेमारी की गई। तब एक अलमारी में ५००-५०० के मंडल बरामद किया।फिनाल पुलिस संजय को पत्नी से नशा तस्कन को लेकर पूछताछ कर रही है। बता दें कि आरोपी नशा तस्कन के घर में इससे पहले

### घर पर अबॉर्शन को मजबूर अमेरिकी महिलाएं

नई दिल्ली( ईएमएस )।दो साल पहले अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट ने गर्भपात पर पाबंदी लगाते हुए राज्यों को अपनी तरफ से कानून में घट-बड़ करने की छूट दे दी। इसके बाद से वहां बड़ा बदलाव आया। गर्भपात हो तो अब भी रहे हैं, लेकिन घरेलू तरीकों से कांव्र मामले इतने विविड़ जाते हैं कि महिला को अस्पताल जाने की नौबत आ जाती है। हाल में हुए एक सर्वे में यह बात निकलकर आई। इसके मुताबिक, खुबू से अबॉर्शन करने वाली महिलाओं की संख्या तेजी से बढ़ी। अमेरिकन मेटिकल एसोसिएशन की पत्रिका जेएएमए नेटवर्क के अनुसार जर्नल ने बीते मंगलवार एक सर्वे के नतीजे छापे। रिसर्चीं ने सर्वे के पहले छह महीनों में ७ हजार महिलाओं, जबकि सालभर बाद ७ हजार से कुछ ज्यादा महिलाओं से समूहों से बात की। इसमें उन्होंने माना कि सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद से वे घर पर खुद ही अबॉर्शन के लिए मजबूर हैं। शोध छोटें गुपु प करिया गया लेकिन शोधकर्ताओं ने माना कि ऐसी औरतों की संख्या लाखों में हो सकती है।

## गैर जमानती धारा ३५४ का दुरु पयोग ११ साल में तीन गुना बढ़ा

नई दिल्ली ( ईएमएस )। भारतीय दंड संहिता ( आईपीसी ) में धारा 3५4 को गैर जमानती अपराध के रूप में संशोधन हुआ है। उसके बाद से इसका दुरुपयोग बढ़ गया है।पिछले 1१ साल में इस धारा में तीन गुना ज्यादा मामले दर्ज हो रहे हैं। जिस भी अपराध को गैर जमानती बनाया जाता है।उसके बाद से ही उसका दुरुपयोग शुरु हो जाता है।

जब से 3५4 को गैर जमानती धारा बनाया गया है।इसके बाद से जमीनों के झगड़े में धारा ३५४ का उपयोग होने लगा है। सपुराल के खिलाफ यदि कोई प्रारिबध लगाने का फैसला शेख हसीना की पार्टी अठ्मावी लीग के नेतृत्व वाले १4 पार्टीयों के गठबंधन की मीटिंग में लिया गया था। मीटिंग के दौरान कथित रूप से सहयोगी पार्टीयों ने भी कट्टर पार्टी पर बैन लगाने की अपील की थी। जमात-ए-इस्लामी एक राजनीतिक पार्टी है, जिसे बांग्लादेश में कट्टरपंथी माना जाता है। यह राजनीतिक पार्टी पूर्व पीएम खलिदा जिया की समर्थक पार्टियों में शामिल है। जमात-ए-इस्लामी की स्थापना १94१ में ब्रिटिश शासन के तहत अविभाजित भारत में हुई थी। 2०१8 में बांग्लादेश हाई कोर्ट के फैसले का पालन करते हुए चुनाव आयोग ने जमात का पंजीकरण रद्द कर दिया था। इसके बाद जमात चुनाव लड़ने से अयोग्य हो गई थी।

## किसी की सुनने को तैयार नहीं: केवल युद्ध की जिद पर अड़े दोनो देश,कभी भी छिड़ सकती है जंग

पहले ही स्ट्राइक पर विचार कर सकता है। रिविार शाम को ही प्रघामशील बेंजामिन नेतन्याहू ने इजरायल के सुरक्षा प्रमुखों के साथ बैठक की थी। इस मीटिंग में रक्षा मंत्री योआव गैलट, आइडीएफ प्रमुख लेफ्टिनेंट जनरल हेजी हलेवी, मोसाद प्रमुख डेविड बार्न और शिन बेट चीफ रोनेन बार मौजूद थे।हाल ही में हमास प्रमुख इस्माइल हानियेह की ईरान की मदद में जी 7 देशों से इरान के इराक में शरण के लिए अमेरिका के दूतों को आतंकवादी गतिविधियों में शामिल हैं और कई अनुरोधों के बावजूद इन अपराधियों को पकड़ने में विफल रहे हैं। इस तरह का तर्क इजराइल और अमेरिका भी विदेशी धरती पर कार्रवाई को जायज ठहराने के लिए देते हैं। और कहते हैं कि मेजबान देश उनके खिलाफ कार्रवाई नहीं कर रहा था। हालांकि अपने अलावा दूसरे देशों के लिए उनका रवैया बदल जाता है। भारत और इजरायल-अमेरिका के दुश्मनों की मौत में एक खास अंतर रहा है कि जहां इन देशों को न्यायेतर हत्याओं को अंजाम देकर क्षेत्र में शांति लाने में उनकी भूमिका के लिए साराजगी मिली है।

## कांग्रेस ने जीएमसी के वार्ड नंबर 3 की सीट को लेकर भाजपा सरकार पर लगाए गंभीर आरोप

अहमदाबाद ( ईंएमएस )कांग्रेस ने गांधीनगर नगर निगम ( जीएमसी ) के वार्ड नंबर 3 की सीट को लेकर कांग्रेस पार्टी ने सत्तारूढ़ बीजेपी सरकार पर गंभीर आरोप लगाए हैं कांग्रेस प्रवक्ता मनीष दोशी ने आज प्रेस कॉन्फ्रेंस कर जीएमसी के वार्ड नंबर 3 की अनुसूचित जनजाति के लिए आरक्षित सीट से एक भाजपा समर्थक उम्मीदवार ने अनुसूचित जनजाति के झूठे दस्तावेज जमा करके चुनाव जीता।

कांग्रेस ने इस मामले में उचित जांच और मेंडेट देने वाले के खिलाफ सख्त कार्रवाई की मांग की हैं कांग्रेस प्रवक्ता मनीष दोषी ने कहा कि गांधीनगर नगर निगम के वार्ड नंबर

3 की सीट अनुसूचित जनजाति के लिए आरक्षित हैं इस सीट पर भाजपा प्रत्याशी भरत गोहिल जो कि राजस्थानी हैं और उन्होंने साल 2०१6 में गुजरात से अनुसूचित जनजाति का प्रमाण पत्र बनवाया था और इसके साथ नगर निगम वार्ड नंबर १२ से अन्य फर्जी दस्तावेज भी जमा किये थे और 3 चुनाव जीते”

हालांकि तत्कालीन कांग्रेस उम्मीदवार मेहुल गामित ने इस चुनाव का विरोध किया थ’उन्होंने कहा कि साल 2०१8 में सरकार ने एक कानून जारी किया थ’ चुनाव में प्रस्तुत किये गये प्रमाणपत्रों का सत्यापन करना सरकारी विभाग का

## गुजरात में अब तक सीजन की 67 फीसदी बारिश, चार दिन और अलर्ट

गुजरात में बारिश की स्थिति के बीच पिछले २४ घंटों के दौरान दक्षिण गुजरात के नवसारी और वलसाड जिलों में सबसे ज्यादा बारिश हुई है। जिसमें नवसारी के खेरगाम में ९ इंच, वलसाड और धरमपुर में 7-7 इंच बारिश दर्ज की गई है.

इस बीच, राज्य में सीजन की कुल औसत बारिश का 6७ प्रतिशत से अधिक दर्ज किया गया है। कच्छ क्षेत्र में सबसे अधिक ८६ प्रतिशत से अधिक, दक्षिण गुजरात में ८१ प्रतिशत से अधिक और सीराष्ट्र क्षेत्र में ७७ प्रतिशत से अधिक वर्षा हुई। जबकि उत्तरी गुजरात में ५० फीसदी और पूर्वी-मध्य गुजरात में सीजन की कुल औसत बारिश से 8४ फीसदी से ज्यादा बारिश दर्ज की

### पश्चिम रेलवे का गणेशोत्सव पर अतिरिक्त साप्ताहिक ट्रेन चलाने का निर्णय

अहमदाबाद ( ईंएमएस )पश्चिम रेलवे ने आगामी १० दिवसीय गणेशोत्सव उत्सव के अवसर पर गणेश भक्तों की भीड़ को देखते हुए अतिरिक्त साप्ताहिक ट्रेनें चलाने का निर्णय लिया है। इसमें अहमदाबाद से कुडाल, विश्रामपट्टी से कुडाल और अहमदाबाद से मंगलुरु शामिल है। ट्रेन संख्या 0९४१२ अहमदाबाद से कुडाल साप्ताहिक ट्रेन प्रत्येक मंगलवार को सुबह ९:३० बजे अहमदाबाद से रवाना होगी। यह ट्रेन अगले दिन ३:3० बजे कुडाल पहुंचेगी। यह ट्रेन ३ से १७ सितंबर तक चलेगी। इसी तरह ट्रेन संख्या 0९४११ कुडाल से अहमदाबाद साप्ताहिक विशेष ट्रेन प्रत्येक बुधवार को शाम ४:३० बजे कुडाल से प्रस्थान करेगी और उसी दिन २३.४5 बजे अहमदाबाद पहुंचेगी। यह ट्रेन ४ से 18 सितंबर तक चलेगी। दोनों दिशाओं में ट्रेन वडोदरा, सूरत, वापी, पालघर, वसई रोड,

### 2५ हजार की रिश्तत लेते धरे गए पुलिस कांस्टेबल से दो लोग

राजकोट ( ईंएमएस ) एन्टी करप्शन ब्यूरो ( एसीबी ) शहर की पंचायत पुलिस चौकी में सेवारत पुलिस कांस्टेबल समेत दो लोगों को रु. २5०0० की रिश्तत लेते रंगे हाथ दबोच लिया। रिश्तत लेने के आरोप में पकड़ा गया दूसरा शख्स कानून की पढाई कर चुका है, परंतु सनद नहीं मिली। जानकारी के मुताबिक राजकोट निवासी एक शख्स से नै खिलाफ शहर वेत यूनिवर्सिटी पुलिस थाने में शिकायत की गई थी। इस मामले की जांच

### चेन्नई में 20२४ आईडेमिट्सु होण्डा इंडिया टैलेंट कप एनएसएफ२५०आर के तीसरे राउण्ड की दूसरी रेश में सिद्धेश सावंत ने हासिल की जीत

एनएसएफ२५०आर ओपन क्लास के परिणाम: रेश २ में सिद्धेश सावंत विजयी रहे, सेविअन साबू दूसरे और बीदानी राजेन्द्र तीसरे स्थान पर रहे

चेन्नई, ०४ अगस्त, 20२4: कल की रोमांचक रेश १ के बाद होण्डा रेसिंग इंडिया के राइडरों ने चेन्नई के मद्रास इंटेरनेशनल सर्किट ( एमआईसी ), जिसे पहले मद्रास गेट रेश ट्रैकिंग के नाम से जाना जाता था ) में आज २0२४ आईडेमिट्सु होण्डा इंडिया टैलेंट कप एनएसएफ२५0आर के तीसरे राउण्ड की रेश २ में जोश से भरपूर परफोर्मेंस दिया। इंडरनों की तेज आवाज और दिलों की धड़कनों के बीच युवा राइडरों ने

गई है.

दक्षिण गुजरात में भारी बारिश दक्षिण गुजरात के वापी और वलसाड समेत डंगल जिले में भारी बारिश के कारण ज्यादातर नदियां खतरनाक स्तर को पार कर गई हैं. इसके चलते वापी-वलसाड जिले के स्कूल-कॉलेजों में छुट्टी घोषित कर दी गई है. वलसाड जिले में भारी से भारी बारिश के कारण मौजूदा स्थिति और मौसम विभाग द्वारा जारी रेड अलर्ट को देखते हुए आज ( ५ अगस्त ) तालसाड, धरमपुर और कपरडा तालुका के आंगनबाड़ियों, स्कूलों, कॉलेजों और आईटीआई में सार्वजनिक अवकाश घोषित किया गया है। सुरक्षा के भाग के रूप में. इसके अलावा पारडी, वापी, गणदेवी, चिखली,

पनवेल, रोहा, मानगांव, वीर,

कांजली, खेर, चिपलून, सवादी, अरवली रोड, संगमेश्वर रोड, रत्नागिरी, अदावली, भील, वेड, राजापूर रोड, वैभववाड़ी रोड, मानगांव रोड और सिंधुदुर्ग स्टेशन पर ठहराव दिया जाएगा। इस ट्रेन में एसी थ्री टियर, स्लीपर क्लास और सेकेंड क्लास कोच की सुविधा होगी। अहमदाबाद और मंगलुरु के बीच ट्रेन संख्या 0९४2४ साप्ताहिक ट्रेन प्रत्येक शुक्रवार को शाम ४ बजे अहमदाबाद से रवाना होगी और अगले दिन शाम ७:४५ बजे मंगलुरु पहुंचेगी। यह ट्रेन ६ से २० सितंबर तक चलेगी। इसी प्रकार ट्रेन संख्या 0९४२३ मंगलुरु से अहमदाबाद साप्ताहिक ट्रेन प्रत्येक शनिवार को 2२.१० मिनट पर मंगलुरु से रवाना होगी और सोमवार को २:00 बजे १५ मिनट पर अहमदाबाद पहुंचेगी। यह ट्रेन ७ से 2१ सितंबर तक चलेगी।

शहर के पंचायत पुलिस चौकी में सेवारत पुलिस कांस्टेबल विपुल ओळकिया कर रहा था जिस शख्स के खिलाफ शिकायत की गई थी, उस पर कानूनी कार्यवाही नहीं करने के बदले में विपुल ओळकिया ने रु. २५००० की रिश्तत मांगी थी। विपुल ओळकिया ने रिश्तत की रकम रु. २5००० भाविन रुधाणी को दे जाने को कहा था। भाविन रुधाणी वही शख्स है, जिसने कानून की पढाई की हैं। हालांकि शिकायतकर्ता रिश्तत देना नहीं चाहता था,

काम है। यह जिम्मेदारी कलेक्टर गांधीनगर और राज्य चुनाव आयोग की है। मनीष दोशी ने आगे कहा कि कांग्रेस उम्मीदवार को जानकारी न देने के लिए कई तर्क दिए गए। नकली अनुसूचित जनजाति से भाजपा पार्षद बने। कमेटी ने सारी रिपोर्ट सरकार के दबाव में तैयार की है। लेकिन इस रिपोर्ट को सार्वजनिक नहीं किया गया। मनीष दोशी ने कहा हमारी मांग है कि सरकार रिपोर्ट को सार्वजनिक करे और झूठे सबूतों पर सरकारी लाभ पाने वाले के खिलाफ कार्रवाई की जाए। कांग्रेस की यह भी मांग है कि मेंडेट देने वाले के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जानी चाहिए।

दुर्घटना के बाद चालक भाग गया, गंभीर हालत में इलाज के दौरान रिक्शा चालक की मौत सरखेड़ा गांव में रहने वाला और रिक्शा चलाकर अपने परिवार का

#### मानेकचौक के सोनी ने कारीगर के खिलाफ ४9.५८ लाख रुपये की धोखाधड़ी की शिकायत दर्ज कराया

अहमदाबाद, 5 अगस्त 
अहमदाबाद में सोनी ने दस साल के कारीगर को आभूषण बनाने के लिए सोना दिया था. उनमें से कुछ ने सोने के आभूषण बनाकर दे दिए जबकि बाकियों ने सोने के आभूषण नहीं दिए। सोनी ने कारीगर की दुकान की जांच की तो कारीगर की दुकान पर ताला लगा हुआ था और फोन भी बंद था, इसलिए कारीगर ने सोनी से ६५६ ग्राम सोने के आभूषण चुरा लिए। सोनी ने खड़िया थाने में कारीगर के खिलाफ 4९.५8 लाख रुपये की धोखाधड़ी की शिकायत दर्ज करायी है.

उसने चार महीने तक आभूषण नहीं बनाए और सोना लेकर दुकान और घर में ताला लगाकर पश्चिम बंगाल भाग गया।

### ‘एक पेड़ मां के नाम’ अभियान के तहत ५३ हजार आंगन वाड़ियों में 3.1५ लाख से अधिक पौधे लगाए जाएंगे

- मुख्यमंत्री ने गांधीनगर की आंगनवाड़ी में बच्चों के साथ पौधरोपण कर राज्यव्यापी अभियान का शुभारंभ किया
गांधीनगर ( ईंएमएस )मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने सोमवार को गांधीनगर में आंगनवाड़ी के बच्चों के साथ पौधे लगाकर ‘एक पेड़ मां के नाम’ अभियान के अंतर्गत समग्र राज्य की ५३,०६5 आंगनवाड़ियों में पौधरोपण के अभिनव प्रयोग का शुभारंभ किया। उल्लेखनीय है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने हाल ही में विश्व पर्यावरण दिवस पर देशवासियों से पर्यावरण संरक्षण एवं संवर्धन के माध्यम से ग्लोबल वॉर्मिंग की चुनौति यों से निपटने के लिए पौधे लगाने और उसकी देखभाल के लिए ‘एक पेड़ मां के नाम’ अभियान चलाने का आह्वान किया है। इस अभियान के पीछे प्रधानमंत्री का आशय यह है कि प्रत्येक व्यक्ति अपनी मां की स्मृति में या अपनी माता के साथ मिलकर एक पौधा लगाए और धरती माता के पर्यावरण की रक्षा करे और ग्रीन कवर में वृद्धि को बढ़ाए। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने प्रधानमंत्री के इस पर्यावरण प्रिय विचार को साकार करने के लिए गुजरात में इस अभियान के तहत वन विभाग एवं संबंधित विभागों के जरिए आगामी सितंबर-२०२४ तक 1२.२0 करोड़ एवं मार्च-2०2५ तक 1७ करोड़ पौधे लगाने का लक्ष्य निर्धारित किया है। इनना ही नहीं, मुख्यमंत्री ने राज्य की आंगनवाड़ियों के नन्हे बच्चों में बचपन

### नारी इक जननी, ममता, शक्ति और समर्पण का प्रतीक है

देवभूमि द्वारका ( ईंएमएस ) जिले के सेढाखाई गांव में एक हिन्दू युवक की हत्या की घटना सामने आई है। हिन्दू युवक ने एक मुस्लिम युवती के साथ भागकर शादी की थी और अन्य जगह रहने चला गया था। बेटि होने के पर पति-पत्नी अपने सेढाखाई गांव आए र्थे जहां मुस्लिम युवती के परिजनो ने युवक की हत्या कर दी और फरार हो गए। हालांकि पुलिस ने सभी आरोपियों को गिरफ्तार कर आगे की कार्यवाही शुरू की हैं। जानकारी के मुताबिक देवभूमि द्वारका जिले की भाणवड तहसील के सेढाखाई गांव निवासी 2४ वर्षीय याज्ञिक लक्ष्मीदास दुधरेजिया नामक युवक उसी गांव में रहनेवाले ईंशा अबु देथा की बेटी

### कर्सिंदरा के पास अज्ञात वाहन की चपेट में आने से एक रिक्शा चालक की मौत

अहमदाबाद, ५ अगस्त 
अहमदाबाद शहर और ग्रामीण इलाकों में एस.पी. रिंग रोड पर दुर्घटनावश मौतें और हािट एंड रन की घटनाएं बढ़ रही हैं। असलाली इलाके में एक अन्य हिट एंड रन घटना में एक रिक्शा चालक की जान चली गई। जिसमें सरखेज के कर्सिंदरा गांव में एक रिक्शा चालक को अज्ञात वाहन चालक ने टक्कर मार दी, गंभीर हालत में इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई. इस घटना को लेकर असलाली पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है और आगे की जांच कर रही है.

दुर्घटना के बाद चालक भाग गया, गंभीर हालत में इलाज के दौरान रिक्शा चालक की मौत सरखेड़ा गांव में रहने वाला और रिक्शा चलाकर अपने परिवार का

#### मानेकचौक के सोनी ने कारीगर के खिलाफ 49.5८ लाख रुपये की धोखाधड़ी की शिकायत दर्ज कराया

अहमदाबाद, 5 अगस्त 
अहमदाबाद में सोनी ने दस साल के कारीगर को आभूषण बनाने के लिए सोना दिया था. उनमें से कुछ ने सोने के आभूषण बनाकर दे दिए जबकि बाकियों ने सोने के आभूषण नहीं दिए। सोनी ने कारीगर की दुकान की जांच की तो कारीगर की दुकान पर ताला लगा हुआ था और फोन भी बंद था, इसलिए कारीगर ने सोनी से ६5६ ग्राम सोने के आभूषण चुरा लिए। सोनी ने खड़िया थाने में कारीगर के खिलाफ ४९.58 लाख रुपये की धोखाधड़ी की शिकायत दर्ज करायी है.

उसने चार महीने तक आभूषण नहीं बनाए और सोना लेकर दुकान और घर में ताला लगाकर पश्चिम बंगाल भाग गया।

### ‘एक पेड़ मां के नाम’ अभियान के तहत ५3 हजार आंगन वाड़ियों में ३.१५ लाख से अधिक पौधे लगाए जाएंगे

से ही पर्यावरण संरक्षण, वृक्ष प्रेम और पौधों की देखभाल एवं संवर्धन की आदत विकसित करने के लिए पर्यावरण संरक्षण उन्मुक्त वृष्टिकोण अपनाया है। मुख्यमंत्री ने इस उद्देश्य से महिला एवं बाल कल्याण विभाग को राज्य की 5३,०65 आंगन वाड़ियों में ‘एक पेड़ मां के नाम’ अभियान के अंतर्गत बड़े पैमाने पर पौधरोपण करने की प्रेरणा दी थी। तदनुसार, मुख्यमंत्री ने श्रावण महीने के पहले ही गांधीनगर के सेक्टर- 3 ए स्थित आंगनवाड़ी में बच्चों के साथ पौधे लगाकर इस राज्यव्यापी अभियान की शुरुआत की। ‘एक

### विधुर्मी युवती से शादी करने पर हिन्दू युवक की हत्या, 6 आरोपी गिरफ्तार

देवभूमि द्वारका ( ईंएमएस ) जिले के सेढाखाई गांव में एक हिन्दू युवक की हत्या की घटना सामने आई है। हिन्दू युवक ने एक मुस्लिम युवती के साथ भागकर शादी की थी और अन्य जगह रहने चला गया था। बेटि होने के पर पति-पत्नी अपने सेढाखाई गांव आए र्थे जहां मुस्लिम युवती के परिजनो ने युवक की हत्या कर दी और फरार हो गए। हालांकि पुलिस ने सभी आरोपियों को गिरफ्तार कर आगे की कार्यवाही शुरू की हैं। जानकारी के मुताबिक देवभूमि द्वारका जिले की भाणवड तहसील के सेढाखाई गांव निवासी 2४ वर्षीय याज्ञिक लक्ष्मीदास दुधरेजिया नामक युवक उसी गांव में रहनेवाले ईंशा अबु देथा की बेटी

भाषा आधारित नाटकों के साथ-साथ भजन, गीत और प्रश्नोत्तरी कार्यक्रम प्रस्तुत किए किए गए। इस तरह की विभिन्न प्रस्तुतियों के माध्यम से महिलाएं बहुत अच्छी तरह से यह समझाएं और संदेश देने की कोशिश करती आईं कि आज के आधुनिक समय की समस्याओं को ‘बड़ा जाना’, सन्तुफु की शिक्षा और संसर्ग के साथ जोड़कर कैसे दूर किया जा सकता है। महिला समागम के लिए विशेष रूप से उपभोक्ता और एमएचएआई क्षेत्र को वित्त प्रदान करने पर ध्यान केंद्रित करने वाली अग्रणी नॉन डिफॉर्मिड एपीगेटर एनबीएफसी, पूनावाला फिनकोर्प लिमिटेड के निदेशक मंडल ने ३0 जून २0२4 को सम्पान पहली तिमाही के लिए अपने अलेग्जण्डरिअल वित्तीय परिणामों की घोषणा की है। कंपनी ने अपने एयूएम और मुनाफे में लगातार वृद्धि बरकरार रखी है। साथ ही इस तिमाही में परिसंपत्तियों की गुणवत्ता

गुजारा चलाने वाला एक युवक 3 तारीख को दस्क्रोंई तालुका के कासिन्त्रा गांव के बस स्टैंड से गुजर रहा था, जहां पूरी रफ्तार से आ रहे एक अज्ञात वाहन चालक ने उसके रिक्शा को इतनी जोरदार टक्कर मारी कि वह उछलकर सड़क पर गिर गया। .

तो युवक के सिर समेत शरीर पर गंभीर चोट लगने के कारण उसे इलाज के लिए सोला सिविल अस्पताल में भर्ती कराया गया. इलाज के दौरान उनकी मौत हो गई. हालांकि हादसे के बाद ड्राइवर अंधेरे का फायदा उठाकर भाग गया. इस घटना को लेकर असलाली पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है और आसपास के इलाके के सीसीटीवी कैमरे की फुटेज के आधार पर आगे की जांच की है.

#### मानेकचौक के सोनी ने कारीगर के खिलाफ 4९.58 लाख रुपये की धोखाधड़ी की शिकायत दर्ज कराया

अंबावाड़ी में रहने वाले और मानेकचौक में सोने-चांदी के आभूषण बनाने का काम करने वाले सोनी ने दानिनिमद्रा में रहने वाले कागिर के खिलाफ खड़िया पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज कराई है। २८ मार्च को, देवांगभाई ने दस साल से परिचित कारीगर सोमन हाजरा को सोने के गहने बनाने के लिए २६१५.८५० ग्राम सोना दिया, जिसमें से उन्होंने १९५९.०९१ ग्राम सोने के गहने बनाकर वापस कर दिए।

शेष ६५६.७५९ ग्राम सोने के आभूषण बनवाकर 12 अप्रैल को दुकान पर वापस लाने को कहा तो व्यापारी सोने के आभूषण बनवाकर वापस नहीं आया गांधी रोड स्थित एक दुकान में विस्फोट हुआ और मकान भी क्षतिग्रस्त हो गया

## आदिजाति विद्यार्थियों के लिए गुजरात में विस्तृत हो रहे शिक्षा के क्षितिज - सरकारी प्राथमिक विद्यालयों में २८,०00 से अधिक स्मार्ट

क्लासरूम के जरिये आदिजाति बच्चों को मिल रही है स्मार्ट शिक्षा

अहमदाबाद ( ईंएमएस ) प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गुजरात के मुख्यमंत्री के रूप में अपने कार्यकाल के दौरान राज्य के आदिजाति समाज को शिक्षा पर ध्यान केंद्रित किया था। उनके सबल नेतृत्व में राज्य के आदिजाति क्षेत्रों में विद्यालय शुरू किए गए तथा विद्यालयों में शिक्षकों की कमी न रहे; यज भी सुनिश्चित किया गया। आज गुजरात के आदिजाति विद्यार्थियों के लिए शिक्षा के क्षितिजों का व्यापक विस्तार हुआ है। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल के नेतृत्व में राज्य के आदिजाति क्षेत्र के बच्चों व युवाओं को शाला प्रवेशोत्सव से लेकर विदेश में उच्च शिक्षा के लिए ऋण तक विभिन्न शैक्षणिक योजनाओं के लाभ मिल रहे हैं। सरकारी प्राथमिक विद्यालयों में पढ़ने वाले बच्चों को स्मार्ट शिक्षा पहुँचा कराने के लिए ज्ञानकुंज प्रोजेक्ट-स्मार्ट इंटेरेक्टिव बोर्ड योजना के तहत गुजरात के आदिजाति क्षेत्रों को 7,४०८ सरकारी प्राथमिक विद्यालयों

### इसनपुर, ठक्करनगर और नरोडा में तस्करोँ का हमला: २.8१ लाख रुपये के चोरी

अहमदाबाद, ५ अगस्त
पूर्वी इलाके में पुलिस की निष्क्रियता के कारण चोर-तुंदरे गिरोह क्रूर हो गये हैं और चोरी की घटना को अंजाम दे रहे हैं. इसनपुर और ठक्करनगर में परिवार रात को सो रहे थे और तस्कर धर में घुस गए और नरोडा में दुकान का ताला तोड़कर 5० हजार रुपए नकद ले गए। चोरी की तीनों वारदातों में कपड़े समेत कुल २१ हजार रु. २.८१ लाख की चोरी हुई.

नरोदा में दुकान का ताला तोड़कर रु. २१ हजार नकद और पैंट, टी-शर्ट समेत ९७ हजार के रेडीमेड कपड़े चोरी हो गये.

एक व्यवसायी इसनपुर में पुल के पास क्रांतिनगर के छपरा खंड-२ में रहता है और ले वेच का कारोबार करता है। ३ तारीख को जब वह अपने परिवार के साथ ऊपर सो रहे थे, तभी आधी रात को तस्करों ने धावा बोलकर घर का ताला तोड़ दिया और घर से ५ हजार नकद समेत कुल 48१3० की चोरी कर ली.

दूसरी घटना में एक युवक हीरावाड़ी ठक्करनगर के केवड़ाजी काली में रहता है और कपड़े इक़ती करने का काम करता है। २ तारीख को जब वह अपने परिवार के साथ ऊपर की मंजिल पर सो रहा था, तभी आधी रात को किसी अज्ञात व्यक्ति ने घर का ताला तोड़ दिया और घर से नकदी और गहने सहित कुल १,३५,840 रुपये चुरा लिए।

तीसरी घटना में नरोदा असबरवाड फ्लैट में रहने वाले और नीचे दुकान करने वाले एक युवक की दुकान का ताला

### द्वारका शारदापीठाधीश्वर जगद्गुरु शंकराचार्यजी परम पूज्य स्वामीश्री सदानंद सरस्वतीजी ने सोमपुरा हस्तशिल्प का उद्घाटन किया

अहमदाबाद, ०५ अगस्त, 2024: प्राचीन भारतीय परंपरा और संस्कृति की झलक दिखाने वाली अहमदाबाद की पहली आर्ट गैलरी, सोमपुरा हस्तशिल्प का उद्घाटन अंततःश्री विभूषित पश्चिमण्य द्वारका शारदापीठाधीश्वर जगद्गुरु शंकराचार्यजी परम पूज्य स्वामीश्री सदानंद सरस्वतीजी ने किया।

दुनिया भर में भव्य मंदिरों के निर्माता सोमपुर परिवार के मेहुलभाई ने भारतीय वास्तुकला, मूर्तिकला और प्रतिमा विज्ञान को ध्यान में रखते हुए और विज्ञान और प्रौद्योगिकी को एकित्कर करते हुए एक आर्ट गैलरी डिजाइन की है। इस आर्ट गैलरी को शुरु करने का उद्देश्य गुजरात राज्य के कला प्रेमी युवाओं और उभरते कलाकारों के बीच भारतीय स्थाव्य कला, संस्कृति और प्राचीन वास्तुकला के साहित्य के बारे में जागरूकता और समझ फैलाना है।

भारत और दुनिया भर में प्राचीन काल से ही शानदार हिंदू मंदिरों और जैन डेरों की मूर्तियां महालय की वास्तुकला

### पूनावाला फिनकोर्प लिमिटेड का एयूएम साल-दर-साल ५२ फीसदी बढ़कर २६,9७2 करोड़

बरकरार रखे हुए अधिक ग्राहकों के साथ लेनदेन की मात्रा भी बढ़ी है।

पूनावाला फिनकोर्प के प्रबंध निदेशक और सीईओ श्री अविध कपिल ने कंपनी के तिमाही और ति्षणीय किरते करते हुए कहा, ‘ ‘ उत्पादकता, पूर्वाभूमेयता और स्थिरता सभी व्यवसायों के लिए हमारी मौलिक मार्गदर्शक विचारधारा होगी। हम मुख्य रूप से धन संकलन, प्रोद्योगिकी और न्यूव्यापार में भारी निवेश करके इस विचारधारा को वास्तविकता बनाना चाहते हैं। इससे हमें मजबूत जोड़िम प्रबंधन और सही उत्पाद मिश्रण के साथ चरगाबद्ध और निरंतर प्रक्रिया के माध्यम से रिटेल फ्रेंचाइजी बनाने में मदद मिलेगी ’ ’ ।

में २8,०1२ स्मार्ट क्लासरूम बनाए गए हैं। राज्य के सभी वर्गों के बच्चों तक प्राथमिक शिक्षा के लाभों का विस्तार करने के उम्दा उद्देश्य से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने वर्ष २००३ में अपने मुख्यमंत्रित्व काल में शाला प्रवेशोत्सव कार्यक्रम की शुरुआत कराई थी और आज गुजरात के सुदूरवर्ती आदिजाति क्षेत्रों के बच्चे भी शाला प्रवेशोत्सव केजरिये प्राथमिक विद्यालयों में प्रवेश प्राप्त कर रहे हैं। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल के नेतृत्व में राज्य में गत २६ से २८ जून, २०२४ के दौरान २१वाँ शाला प्रवेशोत्सव कार्यक्रम खास तौर पर अज्ञात चोरों के फलस्वरूप आदिजाति समाज में शिक्षा के स्तर में सुधार आया है और आज आदिवासी बच्चे-युवा पढ़-लिख कर राष्ट्र निर्माण में योगदान दे रहे हैं। ’ राज्य के आदिजाति क्षेत्रों में अनेक प्राथमिक एवं माध्यमिक विद्यालय कार्यरत : गुजरात में आदिजाति क्षेत्रों में शिक्षा की व्यापकता बढ़ाने के ले ८,०३५ प्राथमिक विद्यालय, १,०६४ माध्यमिक विद्यालय तथा लगाभगा ५०९ उच्चा शिक्षा विद्यालय कार्यरत हैं।

### महीने के अंत तक मोटेरा से महात्मा मंदिर मेट्रो रूट शुरू हो जाएगा

गांधीनगर, 5 अगस्त 
अहमदाबाद के मोटेरा स्टेट्डीयम को राजधानी गांधीनगर के महात्मा मंदिर से जोड़ने वाले मेट्रो रेल कार्य का दूसरा चरण इस महीने के अंत तक चालू होने की संभावना है। मेट्रो रेल सुरक्षा आयुक्त ( सीएमआरएफ ) ने आंशिक मार्ग निरीक्षण पूरा कर लिया है। हालांकि, महात्मा मंदिर से गिफ्ट सिटी मार्ग पर काम प्रगति पर है और सालके अंत से पहले चालू नहीं हो सकता क्योंकि उस मार्ग पर दो स्टेशन अभी भी अधूरे हैं।

मेट्रो के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि सीएमआरएफ द्वारा दिए गए निर्देशों का पालन किया गया है और आवश्यक कार्य पूरा कर लिया गया है। निरीक्षण रिपोर्ट जल्द ही प्रस्तुत की जाएगी और सीएमआरएस से अंतिम मंजूरी मिलने के बाद मार्ग चालू हो जाएगा। मोटेरा को गांधीनगर के सेक्टर ६ ( इंद्रोडा सर्कल ) से जोड़ने वाले कनेक्टर

के दूसरे चरण का ट्रायल रन फरवरी में पूरा हो गया था। नर्मदा नहर पर ३0० मीटर लंबा केबल ब्रिज भी बिछाया गया है। हालांकि, दूसरे चरण के कॉरिडोर की कुल लंबाई २८.२६ किमी है, जिसमें मोटेरा से महात्मा मंदिर कॉरिडोर का २२.८४ किमी और महात्मा मंदिर-जीएनएलयू-गिफ्ट सिटी कॉरिडोर का 5.४२ किमी शामिल है। मोटेरा से महात्मा मंदिर तक २० और जीएनएलयू-गिफ्ट सिटी तक 2 स्टेशन हैं।

दूसरे चरण के २२ स्टेशनों में कोटेश्वर रोड, विश्वकर्मा कॉलेज, तपोवन सर्कल, नर्मदा नहर, कोबा सर्कल, ओल्ड कोबा, कोबा विलेज, जीएनएलयू, पीडीपीयू, गिफ्ट सिटी, रायचन, रैंडेशन, ढोला कुपा सर्कल, इन्फोसिटी, सेक्टर १० शामिल हैं। , जिसमें सचिवालय, अक्षरधाम, पुराना सचिवालय, सेक्टर १६, सेक्टर २४ और महात्मा मंदिर शामिल हैं।

### द्वारका शारदापीठाधीश्वर जगद्गुरु शंकराचार्यजी परम पूज्य स्वामीश्री सदानंद सरस्वतीजी ने सोमपुरा हस्तशिल्प का उद्घाटन किया



और निर्माण में अमूल्य योगदान देती रही हैं। इस गैलरी में सोमपुरा के मूर्तिकारों ने पत्थर जैसे खुदरे और सख्त पदार्थ पर टाके और हथौड़े की मदद से नाजुक, सुझौल, सुंदर आकृति, अमर मूर्तिकला का निर्माण किया है। इस अवसर पर, आर्ट गैलरी सोमपुरा हस्तशिल्प प्रबंधक मेहुलभाई ने कहा, उअनंतश्री विभूषित पश्चिम द्वारका

महसूस कर रहे हैं।ह

इस आर्ट गैलरी के माध्यम से, हमारा लक्ष्य पूरे गुजरात में कला, संस्कृति और प्राचीन वास्तुकला में रुचि रखने वाले लोगों के बीच हमारी कला और संस्कृति के बारे में जागरूकता फैलाना और राज्य के युवाओं को हमारी समृद्ध विरासत, संस्कृति और वास्तुकला से परिचित कराना है। मुझे विश्वास है कि हमारी अनूठी पहल को राज्य भर के लोगों से बहुत सकारात्मक प्रतिक्रिया मिलेगी।

**राष्ट्रीय रियल एस्टेट विकास परिषद, गुजरात द्वारा सेमिनार का आयोजन किया गया**
नेशनल रियल एस्टेट डेवलपमेंट काउंसिल, गुजरात द्वारा 0५.०८.2०२४ को ग्रैंड इलायोग, सिंधुपान रोड पर एक सेमिनार का आयोजन किया गया। 'रियल एस्टेट और बजट' विषय पर आयोजित इस बैठक में संगठन के अध्यक्ष एनके पटेल, अध्यक्ष सुरेशभाई पटेल और वरिष्ठ उपाध्यक्ष योगेशभाई भावसार साहेब ने रियल एस्टेट क्षेत्र पर बजट के प्रभाव के बारे में विस्तार से जानकारी दी। इस सेमिनार में तीन जाने-माने वक्ताओं ने तीन अलग-अलग विषय पर रियल एस्टेट पर बजट के प्रभाव के बारे में जानकारी दी, जाने-माने विशेषज्ञ श्री दिनालभाई शाह सीए प्रत्यक्ष कर पर, श्री निगरभाई शाह एडवोकेट अप्रत्यक्ष कर पर और श्री डॉ. कॉरपोरेट पर वीवी